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Η ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΤΗΣ ΨΥΧΗΣ  

 

Λέγεται ότι μια αυξανόμενη επιστημονική προσέγγιση σε όλες τις πτυχές της ζωής θα επικρατεί κατά την 

επόμενη εποχή του Υδροχόου. Η ανθρωπότητα αναδύεται από μια μακρά μυστικιστική διανομή και 

εισέρχεται σε μια αναμφισβήτητα ψυχική και απόκρυφη προσέγγιση στην πνευματική Ατραπό. Μέσω μιας 

επιστημονικής εφαρμογής και κατανόησης της επιστήμης της ψυχής, η ανθρωπότητα σε αυξανόμενους 

αριθμούς, θα επιφέρει εκείνες τις εσωτερικές μεταμορφώσεις που θα αλλάξουν το συνηθισμένο άτομο σε 

ένα πνευματικό ον, καθώς αρχίζουν να ανθίζουν οι ηλιακοί λωτοί.  

 

Ενώ ο μυστικιστής ευχαριστείτε στις άμορφες και συχνά στις αστρικές σφαίρες που τόσο εύκολα 

στρεβλώνουν την ουσιαστική πραγματικότητα, ο αποκρυφιστής δομεί στο διαυγές-ψυχρό φως της 

διαισθητικής αντίληψης εκείνες τις μορφές που μπορούν να επιτρέπουν την διέλευση του φωτός. Η 

επιστήμη διέπεται από κανόνες, διαδικασίες, την ανάγκη για ακρίβεια στην λεπτομέρεια και την μακρά 

διαδικασία, όπου τα αποτελέσματα επαληθεύονται ή απορρίπτονται μέσω μιας διαδικασίας δοκιμής και 

λάθους. Οι εν λόγω κανόνες και διαδικασίες μπορούν να εφαρμοστούν εξ ίσου και στην υποκειμενική ζωή, 

στο βασίλειο των αιτίων, στο βασίλειο της ψυχής από την οποία καθίσταται δυνατή η διαρκής αλλαγή.  

 

Μέσα από την ένωση με τον αληθινό του εαυτό, ο αναζητητής επί της ατραπού γίνεται το μέσον με το οποίο 

η ενέργεια απελευθερώνεται και οι ομίχλες και η καταχνιά της γοητείας αρχίζουν να διαλύονται, αρχικά 

μέσα στην ακτίνα της ατομικής ζωής αλλά αργότερα μέσα στην ομάδα και τελικά μέσα στην ανθρωπότητα 

ως σύνολο. Με τον τρόπο αυτόν οι πνευματικοί εργάτες υπηρετούν την ανθρωπότητα, βοηθώντας τους 

ανθρώπους να δουν πιο καθαρά και να διακρίνουν καλύτερα την αλήθεια από το ψεύδος. Η πρόκληση και η 

ευκαιρία των επιστημονικών εργατών του φωτός είναι μαζί να «φθάσουν στο φως και να το φέρουν κάτω 

για να ικανοποιήσουν την ανάγκη». Η κινητοποίηση αυτής της ομάδας των εργατών, σε όλους τους 

πολιτισμούς και τα κοινωνικά στρώματα, θα καταφέρει ένα συνολικό πλήγμα στην παγκόσμια γοητεία. 

Ομάδες ατόμων, όπως εκείνοι που εργάζονται με τα Τρίγωνα μπορούν να έχουν ένα σημαντικό ρόλο να 

διαδραματίσουν σε αυτό το έργο της διασκόρπισης και της διαύγασης. Λέγεται ότι θα πρέπει να επιδιώκουμε 

να ανταποκριθούμε σε όλες τις πλανητικές αλλαγές με αντίστοιχες αλλαγές στην ζωή μας. Έτσι, σήμερα, 

καθώς η επανάσταση της τεχνολογίας των πληροφοριών διαδίδει τις πληροφορίες με αστραπιαία ταχύτητα, 

τα μέλη των Τριγώνων μπορούν να βρουν δημιουργικούς τρόπους, για να χρησιμοποιήσουν το ίδιο μέσο για 

να διαδώσουν το φως και την καλή θέληση. Καθώς το κάνουμε, συμβάλλουμε στην δόμηση και την 

ζωογόνηση της πλανητικής Ανταχκάρανα, εκείνης της γέφυρας στην συνείδηση, μέσω της οποίας, η 

ενέργεια της Πνευματικής Ιεραρχίας μπορεί να ρέει μέσω της ανθρωπότητας και να καθιζάνει σε όλα τα 

βασίλεια της φύσης. Μαζί συγχωνεύουμε «τους πολλούς ακτινοβόλους κλάδους οι οποίοι θα παράγουν τα 

συνδετικά καλώδια ... κατά μήκος των οποίων μπορεί να περάσει η πύρινη θέληση και να ρεύσει ο 

προκαθορισμένος σκοπός της Θεότητας». (Αλίκη Μπέιλη, προσαρμοσμένο) Αυτό συμβαίνει τώρα και σε αυτό 

όλοι μας μπορούμε να παίξουμε τον ρόλο μας.  

 

 



ΣΚΕΨΕΙΣ ΕΠΑΝΩ ΣΤΗΝ ΨΥΧΗ  

 

Το αποτέλεσμα όλου αυτού που συμβαίνει τώρα στη γη θα φέρει στην επιφάνεια εκείνο που είναι κρυμμένο 

στην ανθρώπινη καρδιά και θα αποκαλύψει στα μάτια μας το νέο όραμα. Τότε θα μπορέσουμε να περάσουμε 

από την πύλη της Νέας Εποχής σ’ έναν κόσμο που θα χαρακτηρίζεται από μια νεότερη επίγνωση, μια 

βαθύτερη κατανόηση των ζωτικών πραγματικοτήτων κι ένα αληθινότερο και ανώτερο πρότυπο αξιών.  

Αλίκη Μπέιλη  

 

Οτιδήποτε ικανοποιεί την ψυχή είναι αλήθεια.  

Γουόλτ Γουίτμαν  

 

Η μουσική είναι ένα ξέσπασμα της ψυχής.  

Φρέντερικ Ντέλιους (Frederick Delius)  

 

Ακριβώς όπως στο σώμα, τα μάτια και τα αυτιά αναπτύσσονται ως όργανα αντίληψης, ως αισθήσεις για τις 

σωματικές διεργασίες, έτσι και ένας άνθρωπος αναπτύσσει στον εαυτό του την ψυχή και πνευματικά όργανα 

αντίληψης μέσω των οποίων η ψυχή και οι πνευματικοί κόσμοι ανοίγονται σε αυτόν. Για όσους δεν έχουν 

τέτοιες ανώτερες αισθήσεις, αυτοί οι κόσμοι είναι σκοτεινοί και σιωπηλοί, ακριβώς όπως και ο σωματικός 

κόσμος είναι σκοτεινός και σιωπηλός για ένα ον χωρίς μάτια και αυτιά.  

Ρούντολφ Στάινερ  

 

«Προτού η ψυχή μπορέσει να δει, πρέπει να έχει επιτευχθεί η εσώτερη αρμονία και τα σάρκινα μάτια να 

έχουν τυφλωθεί σε κάθε πλάνη.  

Προτού η ψυχή μπορέσει να ακούσει, η εικόνα (ο Άνθρωπος) πρέπει να έχει καταστεί κουφή στους 

βρυχηθμούς και στους ψιθύρους, στα μουγκρητά των ελεφάντων και στο αργυρόηχο βουητό της χρυσής 

πυγολαμπίδας.  

Προτού η ψυχή μπορέσει να καταλάβει και να θυμηθεί, πρέπει να ενωθεί με το σιωπηλό ομιλητή, όπως το 

καλούπι στο οποίο πλάθεται ο πηλός ενώνεται πρώτα με το νου του αγγειοπλάστη.  

Γιατί τότε η ψυχή θα ακούσει και θα θυμηθεί.  

Και τότε στο εσώτερο αυτί θα μιλήσει η φωνή της σιγής».  

Ε. Π. Μπλαβάτσκυ  

 

Αν και βρισκόμαστε βαθειά στην χώρα, οι ψυχές μας βλέπουν την αθάνατη θάλασσα, η οποία μας έφερε 

εδώ.  

Γουίλιαμ Γουόρντσγουορθ (William Wordsworth)  

 

Για να φτάσετε στον πυρήνα του Θεού στο ανώτατο σημείο του, πρέπει πρώτα να μπείτε τουλάχιστον στον 

πυρήνα του εαυτού, γιατί κανείς που πρώτα δεν έχει γνωρίσει τον εαυτό του, δεν μπορεί να γνωρίσει τον 

Θεό. Πηγαίνετε στα βάθη της ψυχής, στον μυστικό τόπο του Υψίστου, στις ρίζες, στα ύψη, γιατί όλα όσα ο 

Θεός μπορεί να κάνει εστιάζονται εκεί.  

Μάιστερ Έκχαρτ (Meister Eckhart)  

 

Η ψυχή του κάθε ανθρώπου έχει γίνει, λόγω του νόμου της γέννησής του, θεατής της αιώνιας αλήθειας, 

γιατί αλλιώς δεν θα μπορούσε ποτέ να περάσει σε αυτό το θνητό πλαίσιό μας.  

Πλάτων  

 

Η ψυχή μπορεί να είναι αξιόπιστη μέχρι το τέλος. Αυτό που είναι τόσο όμορφο και ελκυστικό πρέπει να το 

διαδεχθεί και να το υποκαταστήσει μόνον εκείνο που είναι πιο όμορφο και ούτω καθεξής για πάντα.  

Ραλφ Γουάλντο Έμερσον  

 

Τα θεμέλια του ωκεανού, οι τεράστιες περιοχές του νερού που περιζώνουν την γη, είναι το ίδιο ήσυχα και 



σιωπηλά στην καταιγίδα όσο και στην ηρεμία. Έτσι είναι και με τις ψυχές των αγίων. Έχουν ένα πηγάδι 

ειρήνης που αναδύεται μέσα τους απροσμέτρητο και, μολονότι τα ατυχήματα της στιγμής μπορεί να τους 

κάνει να φαίνονται ταραγμένοι, εν τούτοις στις καρδιές τους δεν είναι.  

Τζον Κάρντιναλ Νιούμαν (John Cardinal Newman)  

 

Αυτές είναι οι φωτισμένες μεγάλες ψυχές αυτού του κόσμου, που τυχαίνει να είναι σταθερά στερεωμένες 

στην αιώνια αγέννητη Ηρεμία. Ο κόσμος δεν μπορεί ούτε καν να την ονειρευτεί.  

Ουπανισάδες  

 

Ακολουθήστε το αστέρι που φωτίζει μιαν έρημη λεωφόρο, την δική σας και την δική μου. Εμπρός, μέχρι να 

μάθετε ότι η ύψιστη Ανθρώπινη Φύση είναι θεία.  

Άλφρεντ Λορντ Τένισον (Alfred Lord Tennyson)  

 

 

ΤΟ ΠΛΑΝΗΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ  

 

Το πλανητικό δίκτυο του φωτός, της αγάπης και της υπηρεσίας μεταμορφώνει το νοητικό κλίμα του 

πλανήτη, επαναπροσανατολίζοντας την ανθρωπότητα προς πνευματικές νοοτροπίες και αξίες. Οι ομάδες και 

οι δραστηριότητες που αναφέρονται στο Δελτίο αντικατοπτρίζουν διαφορετικές όψεις του δικτύου.  

 

Προοίμιο (στην Χάρτα της Γης)  

Βρισκόμαστε σε μια σημαντική καμπή στη γήινη ιστορία, σε μια χρονική στιγμή όπου η ανθρωπότητα πρέπει 

να επιλέξει το μέλλον της. Καθώς ο κόσμος καθίσταται ολοένα και πιο αλληλοεξαρτώμενος και εύθραυστος, 

το μέλλον προοιωνίζει μεγάλους κινδύνους και ταυτόχρονα μεγάλες υποσχέσεις. Για να βαδίσουμε μπροστά, 

χρειάζεται να αναγνωρίσουμε, πως, εν μέσω της υπέροχης διαφοροποίησης που παρουσιάζουν οι 

κουλτούρες και οι μορφές ζωής, αποτελούμε μία ανθρώπινη οικογένεια και μία κοινότητα με κοινό 

πεπρωμένο πάνω στη Γη. Συμπράττοντας μεταξύ μας, θα εγκαθιδρύσουμε μια βιώσιμη παγκόσμια κοινωνία, 

θεμελιωμένη στο σεβασμό για τη φύση, τα πανανθρώπινα δικαιώματα, την οικονομική δικαιοσύνη και μια 

κουλτούρα ειρήνης. Για το σκοπό αυτό είναι απαραίτητο, εμείς, οι κάτοικοι της Γης, να διακηρύξουμε την 

ευθύνη μας ο ένας απέναντι στον άλλο, προς την ευρύτερη κοινότητα της ζωής και προς τις μελλοντικές 

γενεές.  

 

Διεθνής Χάρτα της Γης  

Η «Πρωτοβουλία της Χάρτας της Γης» είναι ένα συλλογικό όνομα για το παγκόσμιο και ποικίλο δίκτυο των 

οργανώσεων, ανθρώπων και ιδρυμάτων που προωθούν και εφαρμόζουν τις αξίες και τις αρχές της «Χάρτας 

της Γης».  

Η «Χάρτα της Γης», περιγράφεται ως «ένα ηθικό πλαίσιο για την οικοδόμηση μιας δίκαιης, βιώσιμης και 

ειρηνικής παγκόσμιας κοινωνίας στον 21ο αιώνα. Επιδιώκει να εμπνεύσει σε όλους τους ανθρώπους μια νέα 

αίσθηση της παγκόσμιας αλληλεξάρτησης και κοινής ευθύνης για την ευημερία ολόκληρης της ανθρώπινης 

οικογένειας, την ευρύτερη κοινότητα της ζωής και των μελλοντικών γενεών. Είναι ένα όραμα ελπίδας και 

μια πρόσκληση για δράση». Η Χάρτα άρχισε τη ζωή της ως ένα πρόγραμμα των Ηνωμένων Εθνών, αλλά 

προωθήθηκε και ολοκληρώθηκε από μια παγκόσμια πρωτοβουλία της κοινωνίας των πολιτών.  

Η Διεθνής Χάρτα της Γης (ECI, Earth Charter International) έχει ως στόχο να συμμετάσχει ενεργά στη 

μετάβαση προς βιώσιμους τρόπους διαβίωσης στον πλανήτη, βασισμένους σε ένα «κοινή δεοντολογικό 

πλαίσιο που περιλαμβάνει το σεβασμό και τη φροντίδα για την κοινότητα της ζωής, την οικολογική 

ακεραιότητα, τα οικουμενικά ανθρώπινα δικαιώματα, τον σεβασμό στη διαφορετικότητα, την οικονομική 

δικαιοσύνη, την δημοκρατία και μια κουλτούρα ειρήνης».  

Η Διεθνής Χάρτα της Γης επιτυγχάνει αυτούς τους στόχους μέσα από:  

• την αύξηση της ευαισθητοποίησης σε όλο τον κόσμο της Χάρτας της Γης και την προώθηση της 

κατανόησης του περιεκτικού ηθικού όραματός της.  

• την επιδίωξη της αναγνώρισης και της επικύρωσης της Χάρτας της Γης από ιδιώτες, οργανώσεις και τα 



Ηνωμένα Έθνη.  

• την προώθηση της χρήσης της Χάρτας της Γης ως ενός ηθικού οδηγού και την εφαρμογή των αρχών της 

από την κοινωνία των πολιτών, τις επιχειρήσεις και τις κυβερνήσεις.  

• την ενθάρρυνση και υποστήριξη της εκπαιδευτικής χρήσης της Χάρτας της Γης στα σχολεία, τα 

πανεπιστήμια, τις θρησκευτικές κοινότητες, τις τοπικές κοινότητες, καθώς και σε πολλά άλλα περιβάλλοντα.  

• την προώθηση της αναγνώρισης και της χρήσης της Χάρτας της Γης ως ενός «δεσμευτικού» νομικού 

εγγράφου.  

Το 2012 ξεκίνησε το «Πρόγραμμα των Πνευματικών Διαστάσεων της Αειφόρου Ανάπτυξης». Σκοπός του 

είναι να «συγκροτήσει μια παγκόσμια συμμαχία θρησκευτικών, πνευματικών και δεοντολογικών 

οργανώσεων προκειμένου να εμβαθύνουν την κατανόηση, την ευαισθητοποίηση του κοινού και την 

πρακτική εφαρμογή των ηθικών και πνευματικών θεμελίων της αειφόρου ανάπτυξης».  

c/o University for Peace, P.O.Box138 6100, San José, Costa Rica  

w: www.earthcharterinaction.org  

e: info@earthcharter.org  

t: +506 2205-9060  

 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ  

 

Στο επίκεντρο κάθε ψυχολογικής και πνευματικής ανάπτυξης είναι μια εξέλιξη στις ορθές σχέσεις που 

χαρακτηρίζεται από ανώτερες πνευματικές αξίες. Οι ορθές σχέσεις εξ ορισμού διέπονται από ένα υπόβαθρο 

πνευματικών αξιών. Όλοι παραδέχονται τις ανώτερες αξίες. Ακόμη κι αν επί του παρόντος υπάρχει μικρή 

έως καθόλου διαδεδομένη ή τυπική εξάσκηση για τις αξίες στην εκπαίδευση, οι περισσότεροι ενήλικες είναι 

σε θέση εύκολα να τις εντοπίσουν. Θα μπορούσε να υποθέσει κάποιος ότι αυτό συμβαίνει επειδή οι μεγάλοι 

πνευματικοί διδάσκαλοι -Χριστός, Βούδας, Λάο Τσε κ.λπ., κατέδειξαν αυτές τις αξίες με την ζωή τους και 

άφησαν βαθιά αποτυπώματα στην ανθρώπινη ψυχή. Αυτό είναι αλήθεια. Επίσης, μπορεί να είναι αλήθεια ότι 

οι αξίες αυτές είναι ενσωματωμένες στην καρδιά της ανθρώπινης ψυχής και ότι οι πνευματικοί Διδάσκαλοι 

απλώς μπορούν να εκφράσουν πλήρως εκείνο που ήδη είναι εγγενώς παρόν. Οι πνευματικές αξίες συχνά 

αναγνωρίζονται ως στόχοι προς τους οποίους τείνουμε. Οι ορθές σχέσεις μεταξύ των ατόμων, των εθνών 

και των βασιλείων της ζωής στον πλανήτη είναι δυνατές μόνον μέσω μιας βιωματικής έκφρασης των 

πνευματικών αξιών. Αυτό θα πρέπει να μας πει κάτι το σημαντικό - οι πνευματικές αξίες είναι έμφυτες 

ζωντανές ενέργειες, οι οποίες, όταν ενσωματώνονται και εκφράζονται πλήρως, δημιουργούν ορθές σχέσεις.  

 

Όλα τα στοιχεία δείχνουν την ανθρωπότητα να εξελίσσεται προς μια πληρέστερη ζώσα έκφραση των 

πνευματικών αξιών. Ο Γκάντι έδειξε τον δρόμο για την επίτευξη αυτής της εξελικτικής μεταμόρφωσης: 

«γίνετε η αλλαγή που θέλετε να δείτε», δήλωσε. Παραδόξως, η επιδίωξη του κάθε ατόμου να ζήσει από 

αυτές τις πνευματικές αξίες είναι εκείνη που οδηγεί την ανθρωπότητα ως μια ομάδα να κινείται προς την 

κατεύθυνση ενός πολιτισμού που είναι μια ακριβέστερη εικόνα των πνευματικών αξιών. Η ψυχή μέσα σε 

κάθε έναν από εμάς είναι εκείνη που απαιτεί την ανακούφιση από την τριβή, το χάος και την σύγκρουση 

που δημιουργούνται από τις κατώτερες οπισθοδρομικές αξίες - εγωισμό, διαχωριστικότητα, απληστία και τα 

παρόμοια. Η ψυχή φιλοδοξεί απλώς να είναι αυτό που ήδη είναι -αγάπη, σοφία, φως, ανιδιοτελής υπηρεσία 

και έμπρακτη καλή θέληση, ενότητα, αρμονία και θυσία-και να απελευθερωθεί από ο,τιδήποτε κωλύει και 

εμποδίζει την πληρότητα της ύπαρξης. Τα βάσανα, σε αυτό το πλαίσιο, είναι απλώς η διαίσθηση των 

λανθασμένων σχέσεων που βασίζονται σε λανθασμένες αξίες.  

 

Τα Τρίγωνα είναι μία συγκεκριμένη διαμόρφωση ή πρότυπο που αναγνωρίζεται και από τον τομέα των 

μαθηματικών και της αρχιτεκτονικής ως μια πιο σταθερή δομή και από την ψυχολογία ως ένα δυνητικά 

δύσκολο παγιωμένο πρότυπο. Η ψυχολογία αναγνωρίζει την δυνητική καταστροφική δύναμη του 

τριγωνισμού, όταν υπάρχει έλλειψη διαφάνειας και ισότητας (λανθασμένες σχέσεις) εντός του τριγώνου, 

όπως συμβαίνει όταν η ευθυγράμμιση μεταξύ δύο σημείων αποκλείει το τρίτο. Τα Τρίγωνα, ως εκ τούτου, 

μπορεί να βοηθήσουν, φέρνοντας ενδυνάμωση, σταθερότητα και ορθές σχέσεις, όταν χρησιμοποιούνται 

μέσω των ανωτέρων αξιών. Όταν τα τρίγωνα δημιουργούνται με τους ανώτερους στόχους προσδοκίας και 



τις πνευματικές αξίες που ενσωματώνονται στην Μεγάλη Επίκληση, δημιουργείται ένα μοντέλο για ορθή 

σχέση που βασίζεται στην ανιδιοτελή αγάπη και την ενωμένη ανάταση της ψυχής. Η χρήση των Τριγώνων, 

ως εκ τούτου, είναι ένας τρόπος για να «γίνουμε η αλλαγή που θέλουμε να δούμε» και συμβάλλουν στην 

δημιουργία ορθών σχέσεων με την ενσωμάτωση επί της γης των πνευματικών αξιών.  

 


